

凝心聚力促发展,奋笔疾书新篇章

# 沽河街道为莱西发展贡献新力量

莱西市沽河街道围绕贯彻落实市委“1+5+4”目标体系,全面落实乡村振兴战略,发挥党员带头作用,吹起新村治理新风,注重打造食品产业集群,稳步推进文明创城工作,为莱西发展贡献沽河力量。

## 推行党员议事代表会,带来新村治理新气象

5月30日,沽河街道进行了新村党组织成员、新村纪检组织成员、新村党员议事代表正式选举。10个新村的选举工作已经圆满结束,投票率达到90%以上。本次新村党组织选举产生书记10人,副书记14人,委员52人。新村纪检组织选举产生书记10人,委员32人。选举产生党员议事代表390人。新村选举结束后,结合5月份主题党日,新村党委召开了第一次党员议事代表会议,开展了重温一次入党誓词,践行一句话承诺,开展一次主题三述等活动。

重温一次入党誓词。庄扶新村,我乐新村、牛溪埠新村、高岚新村等多个新村在党员议事代表选举产生后,立即组织召集了新村第一次党员议事代表会。会前所有新当选的党组织成员、纪检组织成员、党员议事代表对着党旗重温了入党誓词,并集中学习了《新村党员议事代表制度》等相关文件。

践行“一句话承诺”。新当选的议事代表,都是责任心强、公道正派,在群众中威信高,议事能力、联系党员群众能力强的党员代表,他们根据自身特长和能力,结合新村工作,围绕“发挥专长,服务新村”这一主题,开展“一句话承诺”服务行动。带头践行承诺,充分发挥先锋模范作用,实实在在为新村服务,为老百姓服务。

开展一次主题“三述”。新村第一次党员议事代表会议,各新村党委以“我为新村发展献计策”为主题,开展“三述”。会上,大家围绕新村未来的发展规划、发展目标,畅所欲言,大胆提出自己的想法看法,建言献策,收到了很好的效果。会议上,新村党委还对近期纪念“莱西会议”召开30周年沿线打造提升、人居环境整治、改厕、“户户通”、疫情防控等各项重点工作再次强调,并重新研究部署,要求党员议事代表发挥好先锋模范作用,带头干在前,冲在前。各位党员议事代表积极响应,并纷纷表示要发挥自己的专长,努力推动新村党委的各项工作创一流。

## 加速打造食品产业集群

今年以来,沽河街道围绕贯彻落实市委“1+5+4”目标体系,全面落实乡村振兴战略,潜能优势,有序推动食品产业快速发展,通过高点定位、快补短板、做强优势,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,全力实现各项工作稳中有进。1-4月份,食品加工企业产值19.5亿元,同比增长9%。

高点规划食品产业集群区,规划科学是最大的效益。食品加工产业是沽河街道传统优势产业,已吸引九联集团、青岛雀巢、德州扒鸡等17家规模以上企业先后落户。今年以来,沽河街道以获评青岛市莱西食品产业集群区及独特的区位和生态优势,与清华大学建筑设计院对接论证集聚区规划建设策划方案,高标准快速实施规



庄扶新村当选的党组织成员、纪检组织成员、党员议事代表重温入党誓词。



胡埠庄新村党员有序开展选举。



青岛雀巢有限公司。



村庄文化墙。

划设计,分步加快园区基础设施升级改造。新的食品产业集群区以九联集团和雀巢公司为龙头核心,规划面积10.73平方公里,已开发面积1.4平方公里,工业用地6.85平方公里,可利用土地面积3.88平方公里。目前,食品产业集群区已聚集九联集团、青岛雀巢、德州扒鸡、秋润食品、图图食品、天惠乳业、华成食品、吴昊植物油等规模以上食品企业11家。中清益能、润联环保、九和宜生生物科技、盈欣生物科技等多家食品及相关上下游企业正在建设中。

瞄准产业链精准招商。为打造食品产业集群,沽河街道不仅引龙头,还强链、补链、延链,构建食品产业生态圈。坚持早干快干,推行招商专业化市场化,精选优质项目,着力加大对食品、文旅、教育和现代农业等领域的产业项目早落地。截至目前,食品产业及相关上下游配套项目新签约5个,新开工5个,新竣工1个,新投产3个。其中,总投资1.6亿元的冷链物流产业园项目将打造我市首家产、供、销、储运、加工一条龙新型农业产业链,为食品产业集群区内雀巢、德州扒鸡等龙头企业提供冷链物流和农副产品加工服务,在助推食品产业集群区快速发展同时推动一二三产业融合发展。

## 凝心聚力,稳步推进创城工作

沽河街道对照创城标准鼓足干劲、真抓实干,从人居环境整治抓起,从文化氛围熏陶做起,不断提升创城精细化水平,全力以赴推进文明城市创建工作纵深开展。

庭院美、村庄洁、擘画文明村庄新画卷。沽河街道加大人居环境整治工作力度,对涉及村级环境卫生、美丽庭院、河道清理、垃圾分类、厕所管护和移风易俗等工作的分管领导、部门和工作要求融合起来,做到同谋划、同研究、同部署、同检查、同考核,有效整合了人力资源、物力资源。把创建“美丽庭院”作为建设美丽乡村的有力抓手,深入开展“精品村+美丽庭院”创建活动,以北张家寨子村、郭旺庄村等村庄为重点,突出“点、片、面”协同创建,形成“一村一品”“一村一景”“一村一韵”格局。同时,广泛开展“庭院话家风”宣讲、生活垃圾分类培训、文明家风培育等主题创建活动,以小家带大家,以人美促村美,拓展“美丽庭院”建设内涵,打造美丽乡村“新引擎”。

树典型、营氛围、文明教化润人心。沽河街道按照“统一内容、统一版面、统一规格”的要求,对辖区主干道公交站牌、路杆等设施上的公益广告进行统筹规划,使公益广告的内容、色调与周围的街道景观风貌相融合,积极营造创城文化氛围。在后庄扶、郭旺庄、牛溪埠等村庄粉刷墙面、增添墙画,在上海路、九联路沿线清除路灯杆小广告,完善绿化美化。同时,积极搭建文明实践载体,分别在社区、村庄和企业分类建设符合各自特点的新时代文明实践中心和实践站示范点,成立了大爱沽河志愿服务队、蒲公英沽河志愿服务队等7支服务队,依托志愿服务队开展了“沽河好人”、“好婆婆”、“好邻里”等贴近群众生活的评比,形成了人人参与、上下齐心、共同创城的局面。

文/图 谢浩军 田琪 李威慷 李亭